

ХАЛЬМГ ТАНЬЧИН  
ПРАВИТЕЛЬСТВИН  
ТОГТАВР



ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
ПРАВИТЕЛЬСТВА  
РЕСПУБЛИКИ КАЛМЫКИЯ

от 26 февраля 2015 г.

№ 72

г. Элиста

**Об утверждении Комплекса мер по модернизации муниципальных учреждений культуры Республики Калмыкия на 2015-2016 годы**

В целях реализации государственной поддержки муниципальных учреждений культуры Республики Калмыкия, направленной на модернизацию сети культурно-досуговых учреждений, Правительство Республики Калмыкия постановляет:

1. Утвердить прилагаемый Комплекс мер по модернизации муниципальных учреждений культуры Республики Калмыкия на 2015-2016 годы.
2. Рекомендовать Главам администраций районных муниципальных образований и г. Элиста принять муниципальные правовые акты, направленные на реализацию Комплекса мер по модернизации муниципальных учреждений культуры Республики Калмыкия на 2015-2016 годы.

Председатель Правительства  
Республики Калмыкия

И. Зотов



Утвержден  
постановлением Правительства  
Республики Калмыкия  
от 26 февраля 2015 г. № 72

**Комплекс мер  
по модернизации муниципальных учреждений культуры  
Республики Калмыкия на 2015-2016 годы**

**Раздел I. Текущее состояние муниципальных учреждений культуры в  
Республике Калмыкия**

Комплекс мер по модернизации муниципальных учреждений культуры Республики Калмыкия на 2015-2016 годы (далее - Комплекс мер) разработан в соответствии с программными документами Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, Обращением Главы Республики Калмыкия к депутатам Народного Хурала (Парламента) Республики Калмыкия от 21.12.2012 г., а также на основе результатов мониторинга материально-технической и ресурсной базы муниципальных учреждений культуры.

Муниципальные учреждения культуры являются неотъемлемой частью социальной инфраструктуры сельских территорий Республики Калмыкии, традиционными центрами досуга, в которых функционируют самодеятельные творческие коллективы, любительские объединения, кружки декоративно-прикладного искусства и народного творчества. На базе этих учреждений предоставляются услуги по обеспечению доступа к культурным ценностям и благам, что в целом формирует привлекательный имидж сел, определяет качество жизни, способствует развитию творческих способностей населения. Деятельность сельских домов культуры также направлена на сохранение и преумножение аутентичной культуры калмыцкого народа и народов, проживающих в республике.

Из 328 государственных и муниципальных учреждений культуры в сельской местности находится 314 учреждений, что составляет 93% от общего числа. Среди них - 150 клубных учреждений, 147 библиотек, 17 учреждений дополнительного образования.

Анализ проведенных мероприятий по модернизации муниципальных учреждений культуры в рамках Комплекса мер в 2013-2014 годах свидетельствует о значительном укреплении материально-технической базы - 20 домов культуры приобрели зрительские кресла, специализированное оборудование, 9 самодеятельных коллективов обновили сценические костюмы.

Вместе с тем, актуальной остается проблема с выделением финансовых средств на содержание и капитальный ремонт объектов культуры, так как 22 сельских дома культуры располагается в аварийных помещениях, что составляет 14,7% от общего количества.

На сегодня 13 клубных учреждений имеют проектно-сметную документацию, что дает основание для участия в мероприятиях Комплекса мер по модернизации муниципальных учреждений культуры. Общий объем строительных работ составляет 157 099,3 тыс. руб. Вместе с тем часть документации требует применения индекса-дефлятора для корректировки цен текущего года.

Планируется проведение мероприятий по строительству, капитальному ремонту и реконструкции сельских домов культуры по двум направлениям: в рамках федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы» и в рамках Комплекса мер по модернизации муниципальных учреждений культуры.

## Раздел II. Реализация Комплекса мер

Основными целями модернизации муниципальных учреждений культуры являются: реализация основных направлений государственной политики по поддержке муниципальных учреждений культуры, предоставление равного доступа населения республики к культурным благам и ценностям.

Задачами реализации Комплекса мер на 2015-2016 годы являются:  
повышение качества предоставляемых услуг в сфере культуры и расширение зрительской аудитории путем привлечения детей и молодежи;  
последовательное укрепление материально-технической базы и модернизация культурно-досуговых учреждений в 2015-2016 годах.

Для достижения целей и решения поставленных задач по модернизации муниципальных учреждений культуры Комплекс мер включает следующие мероприятия:

- а) проведение конкурсного отбора муниципальных учреждений культуры для предоставления субсидий;
- б) проведение капитального ремонта, реконструкции сельских домов культуры за счет субсидий, предоставляемых из средств республиканского и муниципальных бюджетов;
- в) мониторинг и контроль за использованием субсидий;
- г) информационное сопровождение мероприятий Комплекса мер.

На осуществление мероприятий Комплекса мер предусмотрено выделение из республиканского бюджета бюджетам районных муниципальных образований (городского округа) субсидий в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных законом Республики Калмыкия о республиканском бюджете на очередной финансовый год и плановый период.

Порядок предоставления и расходования субсидий из республиканского бюджета бюджетам районных муниципальных образований (городского округа) на осуществление мероприятий,

предусмотренных Комплексом мер утверждается Правительством Республики Калмыкия.

Субсидии предоставляются на основании соглашений, заключаемых между уполномоченным органом исполнительной власти Республики Калмыкия в сфере культуры, администрациями районных муниципальных образований (городского округа), при условии софинансирования за счет средств местных бюджетов в размере суммы, не менее размеру предоставляемой субсидии.

Организацию и контроль за реализацией Комплекса мер в соответствии с заключаемыми соглашениями осуществляют: на республиканском уровне – уполномоченный орган исполнительной власти Республики Калмыкия в сфере культуры, на муниципальном - уполномоченные органы местного самоуправления районных муниципальных образований (городского округа).

Реализация Комплекса мер будет сопровождаться широким общественным информированием. Вся актуальная информация по проекту будет размещаться в электронных и печатных средствах массовой информации.

### **Раздел III. Ожидаемые результаты модернизации муниципальных учреждений культуры Республики Калмыкия в 2015-2016 годах**

Модернизация муниципальных учреждений культуры будет содействовать реализации гражданами конституционных прав на свободу творчества, культурную деятельность, удовлетворение духовных и информационных потребностей жителей республики, а также способствовать укреплению материально-технической и ресурсной базы, формированию имиджа муниципальных учреждений как очагов культуры местного сообщества.

К основным ожидаемым результатам по модернизации муниципальных учреждений культуры относятся:

создание условий для предоставления качественных услуг в сфере культуры;

увеличение доли отремонтированных сельских домов культуры.